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Mладеновачко  КУЛТУРНО ЛЕТО 2025. 
 
30. 8 - 31. 8. 2025.  
„Прело”, Портa Храма Светог Ђорђа у Рабровцу 
               30. 8. 2025.  
               19.00 - отварање манифестације  
                            и концерт фолклорних ансамбала 
               31. 8. 2025. 
               19.00 - концерт фолклорних ансамбала       10. 9. 2025.  
Књижевно вече „Песницима у незаборав” 
Атријум фонтане, 18 часова 
 
 
14. 9. 2025. 
„Космајски казан” 
Двориште компаније „Библи” у Пружатовцу у 17 часова 

 
 
15. 9. 2025. 
Одавање почасти шкотском санитетском особљу 
Спомен-чесма Црквенац, 11 часова 
 
 
19. 9. 2025.  
Из Младеновца за Србију  
- Фестивал домаће радиности, природних, културних  
и туристичких потенцијала, Градски парк, 10 часова 
 
 
23. 9. 2025. 
Дани европске баштине  
Предавање др Немање Марковића - Древне паразитске  
инфекције: проучавање прошлости за разумевање будућности     
Музеј Младеновца у 18 часова 
  
    
26. 9. 2025. 
Промоција Монографије  
о Милораду Петровићу Сељанчици,  

Јавни конкурс за доделу 
бесповратних средстава за 
куповину сеоске куће са 
окућницом на територији 
Републике Србије за 2025. 
годину 
 
Градоначелник града Београда, дана 13.8.2025. године, об-
разовао је Комисију за вршење процене вредности сеоских 
кућа са окућницом, које се налазе на територији градске 
општине Младеновац и утврђивање испуњености услова 
који се односе на сеоску кућу са окућницом, а тичу се усло-
ва предвиђених Уредбом о утврђивању Програма доделе 
бесповратних средстава за куповину сеоске куће са окућ-
ницом на територији Републике Србије за 2025. годину. 
Задатак Комисије је да врши процену вредности сеоских 
кућа са окућницом, које се налазе на територији градске 
општине Младеновац и утврђује испуњеност услова који 
се односе на сеоску кућу са окућницом, а тичу се услова 
предвиђених Уредбом утврђивању Програма доделе бес-
повратних средстава за куповину сеоске куће са окућни-
цом на територији Републике Србије за 2025. годину („Сл. 
гласник РС“, бр. 10/25), а у оквиру Јавног конкурса за доделу 
бесповратних средстава за куповину сеоске куће са окућ-
ницом на територији Републике Србије за 2025. годину, 
који је дана 3.2.2025. године расписало Министарство за 
бригу о селу. 
Јавни конкурс за доделу бесповратних средстава за купо-
вину сеоске куће са окућницом на територији Републике 
Србије за 2025. годину објављен је на на званичној интер-
нет презентацији Министарства за бригу о селу РС, 
https://mbs.gov.rs/javni-konkursi/konkurs-za-dodelu-be-
spovratnih-sredstava-za-kupovinu-seoske-kuce-sa-okuc-
nicom/ 
и истим су дефинисани предмет Програма, субјекти који 
могу да конкуришу, намена средстава, финансијски оквир, 
услови за учешће на јавном конкурсу, неопходна доку-

ментација за учешће на конкурсу, начин достављања 
пријава и Комисија за оцену и праћење реализације 
пројекта. 
Право учешћа на предметном Јавном конкурсу имају: 
појединци, самохрани родитељи, брачни парови и ван-
брачни партнери, који немају навршених 45 година и који 
на дан подношења пријаве испуњавају све услове из тачке 
V Јавног конкурса. 
Сеоска кућа са окућницом, за чију куповину подносиоци 
пријава могу да конкуришу, такође мора испуњавати усло-
ве из тачке V Јавног конкурс. 
 
Градска општина Младеновац позива сва лица која на-
меравају да аплицирају на предметном Јавном конкурсу 
Министарства за бригу о селу РС, и то за куповину сеоске 
куће са окућницом која се налази на територији градске 
општине Младеновац, да се писаним путем обрате Коми-
сији за вршење процене вредности сеоских кућа са окућ-
ницом, које се налазе на територији градске општине Мла-
деновац, ради процене вредности сеоске куће и утврђи-
вања испуњености услова који се односе на сеоску кућу 
са окућницом. 
Поднесци се предају непосредно на Писарници Управе 
ГО Младеновац, на адреси Јанка Катића бр. 6, Младеновац, 
у времену од 7,30 до 15,30 часова или препоручено поштом 
на исту адресу, са назнаком „за Комисију за вршење про-
цене вредности сеоских кућа са окућницом, које се налазе 
на територији градске општине Младеновац“ 
Особа за контакт: Јасмина Вукадиновић, канцеларија бр. 
11, зграда Општине Младеновац, у ул. Јанка Катића, Мла-
деновац, тел. 011/8241-653. 
Линк за званичној интернет презентацији Министарства 
за бригу о селу РС, са кога се може преузети сва докумен-
тација у вези Јавног конкурса за доделу бесповратних 
средстава за куповину сеоске куће са окућницом на те-
риторији Републике Србије за 2025. годину 
https://mbs.gov.rs/javni-konkursi/konkurs-za-dodelu-be-
spovratnih-sredstava-za-kupovinu-seoske-kuce-sa-okuc-
nicom/ 

Извор: www.mladenovac.rs 
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Јавни конкурс за доделу 
бесповратних средстава за 
куповину сеоске куће са 
окућницом на територији 
Републике Србије за 2025. 
годину 
 
Градоначелник града Београда, дана 13.8.2025. године, образовао 
је Комисију за вршење процене вредности сеоских кућа са ок-
ућницом, које се налазе на територији градске општине Мла-
деновац и утврђивање испуњености услова који се односе на 
сеоску кућу са окућницом, а тичу се услова предвиђених Уред-
бом о утврђивању Програма доделе бесповратних средстава за 
куповину сеоске куће са окућницом на територији Републике 
Србије за 2025. годину. 
Задатак Комисије је да врши процену вредности сеоских кућа са 
окућницом, које се налазе на територији градске општине Мла-
деновац и утврђује испуњеност услова који се односе на сеоску 
кућу са окућницом, а тичу се услова предвиђених Уредбом утвр-
ђивању Програма доделе бесповратних средстава за куповину 
сеоске куће са окућницом на територији Републике Србије за 
2025. годину, а у оквиру Јавног конкурса за доделу бесповратних 
средстава за куповину сеоске куће са окућницом на територији 
Републике Србије за 2025. годину, који је дана 3.2.2025. године 
расписало Министарство за бригу о селу. 
Јавни конкурс за доделу бесповратних средстава за куповину 
сеоске куће са окућницом на територији Републике Србије за 
2025. годину објављен је на на званичној интернет презентацији 
Министарства за бригу о селу РС: 
https://mbs.gov.rs/javni-konkursi/konkurs-za-dodelu-bespovratnih-
sredstava-za-kupovinu-seoske-kuce-sa-okucnicom/ 
и истим су дефинисани предмет Програма, субјекти који могу 
да конкуришу, намена средстава, финансијски оквир, услови за 
учешће на јавном конкурсу, неопходна документација за учешће 
на конкурсу, начин достављања пријава и Комисија за оцену и 
праћење реализације пројекта. 
Право учешћа на предметном Јавном конкурсу имају: поједин-
ци, самохрани родитељи, брачни парови и ванбрачни партнери, 
који немају навршених 45 година и који на дан подношења при-
јаве испуњавају све услове из тачке V Јавног конкурса. 
Сеоска кућа са окућницом, за чију куповину подносиоци пријава 
могу да конкуришу, такође мора испуњавати услове из тачке V 
Јавног конкурс. 
Градска општина Младеновац позива сва лица која намеравају 
да аплицирају на предметном Јавном конкурсу Министарства 
за бригу о селу РС, и то за куповину сеоске куће са окућницом 
која се налази на територији градске општине Младеновац, да 
се писаним путем обрате Комисији за вршење процене вред-
ности сеоских кућа са окућницом, које се налазе на територији 
градске општине Младеновац, ради процене вредности сеоске 
куће и утврђивања испуњености услова који се односе на сеоску 
кућу са окућницом. 
Поднесци се предају непосредно на Писарници Управе ГО 
Младеновац, на адреси Јанка Катића бр. 6, Младеновац, у време-
ну од 7,30 до 15,30 часова или препоручено поштом на исту 
адресу, са назнаком „за Комисију за вршење процене вредности 
сеоских кућа са окућницом, које се налазе на територији градске 
општине Младеновац“ 
Особа за контакт: Јасмина Вукадиновић, канцеларија бр. 11, 
зграда Општине Младеновац, у ул. Јанка Катића, Младеновац, 
тел. 011/8241-653. 
Линк за званичној интернет презентацији Министарства за 
бригу о селу РС, са кога се може преузети сва документација у 
вези Јавног конкурса за доделу бесповратних средстава за купо-
вину сеоске куће са окућницом на територији Републике Србије 
за 2025. годину: 
https://mbs.gov.rs/javni-konkursi/konkurs-za-dodelu-bespovratnih-
sredstava-za-kupovinu-seoske-kuce-sa-okucnicom/ 

www.mladenovac.rs 

Изгласани најбољи 
ликовни радови  
На основу лајкова пратилаца наше Фејсбук странице, три нај-
боља рада на Ликовној радионици за децу, која је одржана у 
склопу обележавања Дана општине, су цртежи чији су аутори 
Велимир Чокић (295), Лука Вукадиновић (256) и Ема Милојевић 
(248). За прва три рада припремљене су прикладне награде.  

 
Упозорење МУП-а Србије   
Младеновачки глас је добио обавештење Бироа за комуникације које 
вам у целости преносимо: МУП је упозорава грађане да су током 
протеклог викенда забележени бројни случајеви слања СМС порука 
са лажним обавештењима о наводним неуплаћеним саобраћајним 
казнама. Поруке садрже линкове ка лажним веб страницама и 
позиве на хитно плаћање, уз претње административним и правним 
последицама. МУП апелује на кориснике платних картица да не 
отварају линкове који се налазе у поруци, да не уносе податке о 
платним картицама, као што су број картице, рок важења, ЦВВ код 
и слично и да не обављају уплате у складу са инструкцијама из 
поруке. Овакве поруке представљају покушај фишинг преваре и 
могу довести до злоупотребе личних и финансијских података, као 
и до материјалне штете. МУП позива грађане да буду опрезни и да 
пријаве овакве случајеве својој банци или надлежним 
институцијама и подсећа да званичне институције не шаљу казне 
путем СМС порука са линковима за плаћање и да је непходно да се 
увек провери извор поруке пре него што се предузме било каква 
радња. 
Биро за комуникације МУП Србије 



22. АВГУСТ 2025.    /   5

младеновачки ГЛАС

Возачи, прочитајте пажљиво 
Који аутомобил 
смете да возите са 
пробном дозволом? 
 
Закон безбедности саобраћају налаже да 
новопечени возачи са пробним возачким 
дозволама не могу да возе аутомобиле са 
мотором снаге веће од 80 кW (киловата), од-
носно око 109 коњских снага, ако се у возилу 
не налази члан породице који има возачку 
дозволу више од пет година. Ово правило 
важи за све возаче Б категорије са пробном 
дозволом, без обзира на то да ли су мало-
летни (млађи од 18) или пунолетни (старији 
од 18).  
У ком још случају не може да се вози без 
надзора? Закон каже да малолетни возачи 
који су положили возачки испит такође не 
могу самостално да возе аутомобил без пр-
атње искуснијег возача. Возач који има пр-
обну возачку дозволу за управљање вози-
лом категорије Б, док не наврши 18 година 
живота, не сме да управља возилом без над-
зора лица које се налази у том возилу и које 
има важећу возачку дозволу за управљање 
возилом категорије Б у трајању од најмање 
пет година - наводи се. Који аутомобили 
долазе у обзир за возаче са пробном во-
зачком дозволом? 
Када је реч о ограничењу моторне снаге во-
зила до 80 киловата, односно 109 коњских 
снага, коју морају да испоштују новопечени 
возачи са пробном возачком дозволом, уко-
лико желе да возе самостално, ово је неко-
лико модела аутомобила који испуњавају 
тај услов: Шкода - Шкода Фабиа (Мк3) - око 

59 кW (80 КС), Шкода Октавиа (2008-2012) 
са 1.6 бензин или дизел верзијом - 72-77 кW 
(98-105 КС), Шкода Камиq са 1.5 бензин 
мотором - 80 кW (109 КС). 
Опел - Опел Корса 1.2 литрени мотори - 55-
73 кW (75–99 КС), Опел Аскона (стари мо-
дели): верзије са 44-55 кW (60-75 КС). Фиат 
- Фиат Типо (2015-2021): 1.2 бензински и 1.2 
диесел модели - (70 кW) 95 КС, Фиат Пунто: 
22кW (60 КС), 
Фиат 500 (2015-2019): 51 кW (69КС). Рено и 
Цитроен - Рено Клио 1.5 дЦи - око 55 кW 
(75 КС), Цитроен Ц3 1.6 БлуеХДи - око 73 кW 
(99 КС). Пежо - Пежо 308 1.5 БлуеХДи - око 
75 кW (102 КС). Голф - ВW Голф 1.4 бен-
зински или 1.9 ТДИ - око 75-80 кW.  
Како се крећу казне? Закон јасно каже: 
Уколико возач са пробном дозволом Б кате-
горије управља возилом које има снагу мо-
тора већу од 80кW, без присуства члана по-
родице који има возачку дозволу категорије 
Б најмање 5 година, казниће се новчаном 
казном у износу од 20.000 до 40.000 динара 
или казном затвора у трајању до 30 дана. 
Уколико возач који поседује пробну во-зач-
ку дозволу извршењем овог прекршаја про-
узрокује саобраћајну незгоду, казниће се 
новчаном казном у износу од 40.000 до 
60.000 динара или казном затвора до 60 
дана.  
Шта све не смеју да раде возачи са проб-
ном дозволом? Возач који има пробну во-
зачку дозволу не сме да: управља возилом 
брзином већом од: на ауто-путу 110 км/х, на 
мотопуту 90 км/х, на осталим путевима бр-
зином већом од 90% од брзине која је доз-
вољена на делу пута којим се креће. 
 
МГ у сарадњи са АМС Србије 

Како да се припремите 
за преглед на 
магнетној резонанци?  
Магнетна резонанца (МР) је савремена, 
безболна и неинвазивна радиолошка ди-
јагностичка метода где се за добијање сли-
ке не користи рендгенско зрачење већ јако 
магнетно поље и радиоталаси. До сада, 
према расположивим чињеницама, маг-
нетна резонанца није показала штетне 
биомедицинске ефекте по људски органи-
зам, па се може примењивати код свих 
старосних доби и понављати више пута. 
Иако се ради о веома поузданој и прециз-
ној методи, некада ипак није могуће по-
ставити коначну дијагнозу. Магнетна ре-
зонанца се данас сматра златним стандар-
дом у дијагностици и праћењу обољења 
централног нервног система. Једина не-
угодност јесте боравак у „тунелу” апарата 
и бука коју апарат производи. Треба да 
знате да током прегледа никад нисте сами: 
стручно медицинско особље је све време 
прегледа у контакту са вама кроз стаклени 
прозор, као и преко посебног система - ин-
терфона. Зависно од претраге, преглед мо-
же трајати 15-45 минута, а понекад и дуже. 
Како да се припремите за преглед? Уколи-
ко није другачије наглашено, преглед не 
захтева посебну припрему. Вашу редовну 
терапију попијте, понесите сву пратећу ме-
дицинску документацију која је од значаја 
за снимање које се ради (извештај лекара 
специјалисте, све претходне налазе, укљу-
чујући радиолошке претраге са снимцима 
и извештајима). Ради ваше сигурности пре 
започињања прегледа медицинско особље 
ће вам поставити неколико питања која се 
односе на вашу безбедност у току снимања 
при примени јаког магнетног поља. Пре-
глед није могуће урадити уколико имате 
нешто од следећег: уграђен пејсмејкер или 
одређен тип вештачког срчаног залистка, 
гелере, металне хируршке елементе - 
поједине врсте клипса и различитих про-
теза, преглед није могућ уколико то кон-
ституција или телесна маса не дозвоља-
вају. Како преглед тече? У соби за припре-
му морате се скинути и одложити сав на-
кит, пирсинге, сат, наочаре, металне шна-
ле, мобилни телефон, кредитне картице, 
слушни апарат, зубне протезе, оловке, ме-
тални новац, кључеве и сл. Уколико имате 
страх од затвореног простора (клаустрофо-
бију), обавезно то реците медицинском 
особљу. Веома је важно да током читавог 
прегледа будете потпуно мирни, јер и 
најмањи покрет нарушава квалитет слике. 
Ако се ради о детету или о особи са мен-
талним поремећајем, прегледу може при-
суствовати родитељ или особа у пратњи. 
Морате се строго придржавати упутстава 
које вам даје медицинско особље. У току 
прегледа апарат производи различите 
гласне звукове, те је битно да се не плаши-
те.  

Mr Ph Биљана Мутавџић

Писмо из Француске 

КУД „Шумадија” 
почео наступе  
Драги наши, јуче је наш први ансамбл сти-
гао је у Хагуенау а данас (четвртак) одржан 
је дефиле улицама овог лепог Француског 
града и церемонија отварања фестивала. 
Директор овог у свету престижног фестива-
ла André Noiret изразио је дубоку захвалност 
нашем ансамблу што су се одазвали позиву 
организатора за учешће на фестивалу који 
је окупио велики број ансамбала из Европе 
и света.  

Обишли смо и Стразбур који се налази неде-
леко од насег града. Иначе, Хагуенау је један 
од најлепших Европских градова и престо-
ница, са многим културним знаменитости-
ма, парламентом, музејима, галеријама... 
На вечерњем концерту извели смо програм 
од пола сата са више најлепших кореогра-
фија из Србије, а данас нас очекује још један 
наступ у граду домаћина. Да напоменемо, 
ми смо једини ансамбл са Балкана, а оду-
шевљење нашим ансамблом је видно и ме-
ђу мештанима града који прилазе и сликају 
се са нама. Шаљемо вам поздраве из Фран-
цуске. Ваши Шумадинци. 

Виктор Тодоровић
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Историјска тура о страдању 
Рома током Другог светског 
рата у Младеновцу 
 
Градска општина Младеновац и Форум Рома Србије ор-
ганизовали су, у оквиру пројекта „Позитивни наративи о 
ромској култури и културном наслеђу“, вођену историјску 
туру посвећену локалној историји Рома са циљем очува-
ња културе сећања и подизања свести о страдању ромске 
заједнице током Другог светског рата. Сећање на страда-
ње Рома у овом периоду је недовољно присутно у колек-
тивној свести, због чега су меморијалне активности важ-
не не само за припаднике ромске националности, већ и 
за цело друштво. Стручно вођење туре спровео је др Ми-
лан Кољанин из Меморијалног центра Старо Сајмиште, 
један од водећих стручњака за историју ромске заједнице 
и Холокауст. Учесници су имали прилику да сазнају више 
о доприносу Рома на локалном нивоу кроз историју, као 
и о њиховим страдањима током Холокауста. Активност је 
део шире јавне кампање усмерене на промену негатив-
них наратива и јачање разумевања, поштовања и инклу-
зије Рома у савременом друштву. 
Пројекат финансира Европска унија кроз грант шему ши-
рег пројекта „Подршка одрживим услугама социјалне за-
штите у заједници и политикама инклузије на локалном 
нивоу“, за чију реализацију је надлежно Министарства 
за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, док је 
Стална конференција градова и општина имплемента-
циони партнер. 
#EUzaTebe #EUdonacija #pozitivninarativioromskojkulturi 
#gradskaopstinamladenovac #forumromasrbije #skgo #rom-
skakultura #kulturasecanja #starosajmiste 
Stalna konferencija gradova i opština - Savez gradova i opšti-
na Srbije EU za tebe 

Радионица о препознавању  
и сузбијању дискриминације 
према Ромима 
 
Градска општина Младеновац и Форум Рома Србије 
организовали су радионицу „Колико је у друштву при-
сутна и како одговорити на дискриминацију према Ро-
мима“. Ова активност део је пројекта „Позитивни на-
ративи о ромској култури и културном наслеђу“. Ра-
дионица је окупила представнике локалне самоупра-
ве, образовних установа, медија и цивилног друштва 
са циљем да се учесници боље упознају са појмом дис-
криминације, законодавним оквиром и механизмима 
за њено препознавање и сузбијање. 
Кроз интерактивне вежбе и дискусије мапирани су ре-
сурси и идентификоване могућности за даље загова-
рање против дискриминације Рома, а посебан фокус 
стављен је на улогу локалних актера у овој борби.  
Пројекат финансира Европска унија кроз грант шему 
ширег пројекта „Подршка одрживим услугама со-
цијалне заштите у заједници и политикама инклузије 
на локалном нивоу“, за чију реализацију је надлежно 
Министарства за рад, запошљавање, борачка и соци-
јална питања, док је Стална конференција градова и 
општина имплементациони партнер. 
#EUzaTebe #EUdonacija #pozitivninarativioromskojkul-
turi #gradskaopstinamladenovac #forumromasrbije #sk-
go, EU za tebe, Stalna konferencija gradova i opština - 
Savez gradova i opština Srbije 
 
Извор: ФБ страница ГО Младеновац

Најбољи моменат почетка силирања је када је влажност стабљике 
са клипом кукуруза 65 - 70 %, влажност недозрелог зрна тада је 35 
- 40 %, а то је фаза воштане зрелости. Квалитет силаже зависи од 
удела зрна у силажној маси и он се креће око 40%, тада је силажа 
доброг квалитета. Оптимална висина реза биљке кукуруза је 35 
центиметара, а дужина силиране масе је од 9 - 12 милиметара. За 
млађе категорије говеда у тову могуће је повећати висину реза би-
љака на 40 центиметара. Тиме се добија на квалитету масе са по-
већаним уделом клипа и зрна, али се добију нижи приноси по је-
диници производње. При висини реза биљке од 15цм повећава се 
ризик од штетних врења, а тим у силос доспевају узрочници ква-
рења силаже, али се добије више масе по јединици производње.  
Силирање кукуруза треба обавити када се садржај суве материје 
биљке креће од 30- 35 %. Садржај суве материје у целој биљци 
кукуруза може се проценити према физиолошком стању зрна куку-
руза. Постоје више начина утврђивања оптималног времена за си-
лирање кукуруза, а један од показатеља је појава браздице или усе-
ка при врху зрна. Сматра се да након 14-20 дана од појаве првог 
усека при врху зрна проценат суве материје је оптималан за спре-
мање силаже. Уколико је садржај суве материје испод 30% имамо 
низак садржај скроба, кукуруз није довољно зрео имаћемо за резул-
тат губитке при ферментацији, па ће овакво храниво имати мању 
храњиву вриједност и биће мање укусно. Ако је садржај СМ силаже 
већи од 40%, отежани су услови силирања, квари се силирана маса. 
Положај млечне линије може се такође користити као један од по-
казатеља при одређивању оптималног времена за силирање куку-
руза. Ломљењем клипа кукуруза на попречном пресеку уочава се 

млечна линија која дели воштану од млечне фазе зрења. Када се 
млечна линија налази 1/2 зрна проценат суве материје се креће око 
28% што значи да ће оптимални проценат суве материје бити за 7-
10 дана тј. када млечна линија буде на 1/4 зрна. При овоме треба 
обратити пажњу и на подгорелост доњих листова биљке.  
Предност инокуланта: Данас се најчешће користе биолошки додаци 
- инокуланти, који садрже бактерије млечне киселине и друге до-
датке. Силажа спремљена без инокуланата користи се након завр-
шетка врења а то је 42 - 45 дана док силажа спремљена са иноку-
лантима брже завршава врење за 10 до 15 дана. Силажа доброг ква-
литета мора бити добро угажена За спремање силаже користе се 
хибриди ФАО групе 500 -700 јер имају већу масу и клип, а тиме се 
добије више силаже по хектару. Силажа доброг квалитета мора бити 
добро угажена. По завршетку ферментације, пре исхране стоке, у 
силосу треба одредити квалитет силаже: Удео зрна - добра силажа 
мора имати удео зрна преко 40 %. Мирис силаже - добра силажа 
има свеж до пријатно киселкаст мирис; Боја силаже - добра силажа 
има светложуту до жуто зелену боју. 
 Дипл. инж. Драгана Стоиљковић, ПССС Београд  

Савети пољопривредницима    

Силирање кукуруза



22. АВГУСТ 2025.   /   6

младеновачки ГЛАС

У Младеновцу је одржан 38. Међународни рвачки турнир Љубомир 
Ивановић Геџа на којем је учешће узело 10 репрезентација и 85 рва-
ча. Натупиле су селекције Ирана, Kатара, Kиргистана, Белорусије, 
Мађарске, Хрватске, Румуније, Босне и Херцеговине и Шведске и 
Србије. Репрезентација Србије није наступила у  најјачем саставу, 
јер се наши најбољи рвачи налазе тренутно у Русији на припремама 
за предстојеће Светско првенство за сениоре, које се половином сеп-
тембра одржава у Хрватској. Шансу су судобли наши млади рвачи. 
Наступило је 20  српских рвача: Сабо Лошонц, Алекса Kимоски у ка-
тегорији до 55 килограма, Себастиан Kоломпар, Александар Бера-
ров до 60 килограма, Андреј Велисављев, Михајло Митровић, Ро-
ланда Варга, Алекса Алексић до 63 килограма и Марко Фратрић до 
67 килограма. 
У саставу су били  и Јован Миолски, Ђорђе Хирцл у категорији до 72 
килограма, Михајло Алимпијевић, Симо Јовишић до 77 килограма, 
Урош Лечић, Огњен Јаковљевић до 82 килограма, Kристијан Чермак, 
Душан Стокић до 87 килограма, Страхиња Деспић до 97 килограма, 
Борис Петрушић и Давид Молнар до 130 килограма. Присутнима се 
на свечаном отварању обратио Давор Штефанек, председника 
Спортског савеза Србије као и Сузана Васић председница ГО Мла-
деновац 

Злато је освојио Иран, сребо Србија (на фотографији), а бронзу Ма-
ђарска. У подмлађеној српској селекцији, коју су предводили тре-
нери Шандор Ујхељи и Станко Богдан, истакли су се Себастијан 
Kоломпар у категорији до 60 килограма који је освојио злато, Саболч 
Лошонц у категеорији до 55 килограма и Огњен Јаковљевић у кате-
горији до 82 килограма, који су освојили сребрне медаље. За најбо-
љег рвача турнира проглашен је Себастијан Kоломпар.  
 
Фудбал 
Почињу првенства у  
Београдској зони и Лиги Ц 
 
У суботу, 23. и недељу, 24. августа биће одигране утакмице првог ко-
ла Београдске зоне. ОФК Младеновац ће у суботу, 23. августа од 10 
сати играти у Београду против Синђелића. Парови првог кола: На-
предак (Медошевац) - Умка, Рушањ - Сремчица, Бежанија - Омла-
динац (Велико Поље), БСК 1926 (Баћевац) - Студентски град (Нови 
Београд), Комграп (Београд) - Бељина и БСК Батајница - Врчин. 

У Лиги Ц првенство почиње 23. августа утакмицом Винча - ОФК Бо-
рац (Арнајево). Наши представници, Омладинац из Рајковца, доче-
кује у недељу од 16,30 сати Херој Полет (Јајинци), а Шумадија 1962 
из Јагњила игаће 24. августа од 16,30 против Авале 1939 у Белом По-
току. 
 

Марко Блажић нови председник  
ОФK Младеновца  
Одржана је ванредна изборна Скупштина ОФK Младеновца. Од 15 
делегата присуствовала су десеторица. Скупштина је заказана у за-
конском року, а за циљ је имала смену председника и заступника 
клуба и досадашњег руководства. Доскорашњи председник и за-
ступник клуба Бојан Ралић поднео је у писменој форми неопозиву 
оставку због приватних и породичних обавеза, пожелевши новом 
руководству успех у даљем раду и такмичењу. Оставка је једноглас-
но прихваћена. 
После разрешења досадашњих чланова Скупштине, изабрани су у 
нов сазив Милош Адамовић, Велимир Милојевић, Предраг Јовано-
вић, Марко Блажић и Александар Филиповић. Њима су придруже-
ни некадашњих десеторица чланова: Марко Жујевић, Горан Спасић, 
Владимир Николић, Милан Стеванчевић, Иван Kимевски, Слободан 
Делић, Душан Тешић, Дејан Грујић, Бојан Станић и Дејан Тодоро-
вић. 
За председника и заступника ОФK Младеновца у мандату од 2025 
до 2028. године једногласно је изабран Марко Блажић, интернацио-
нални фудбалер, који је оставио трага у ОФK Младеновцу, Чукарич-
ком, Црвеној звезди и ИМТ- еу. Функцију потпредседника вршиће 
Угљеша Kременовић, успешан приватни предузетник. Ускоро ће би-
ти изабрани и чланови Управног одбора. 
– Верујем да ћемо се сви здушно ангажовати да поставимо клуб дуге 
традиције на чврсте и здраве ноге. Позваћемо људе из приватног 
сектора да нам помогну. Сигурно нас неће заобићи ни Скупштина 
општине. Настојаћемо да вратимо на трибине стадиона Селтерс ве-
лики број навијача. Имамо добру екипу, владаће у клубу здрава ат-
мосфера. Доста деце је разврстано у више селекција, регистровано 
је 120 малишана и дечака, основаћемо и школу фудбала. Ово је мој 
матични клуб који сам увек волео. Са својим сарадницима напра-
вићу доста више него моји претходници. Уосталом, време ће бити 
прави сведок – рекао је Марко Блажић. 
Младеновчани ће добити терен са вештачком травом уз још неко-
лико београдских приградских општина. Услови за рад биће далеко 
бољи него до сада. – До недавно атмосфера у клубу је била турбу-
лентна. Доста тога би требало изменити, мада се креће скоро од ну-
ле. Важно је да је дуг ОФK Младеновца миноран. Потребно је до 
краја текуће године одржати три седнице, да би се направио добар 
план и програм рада – био је јасан гост Скупштине Дејан Нинковић, 
члан Општинског већа задужен за спорт.   
М. Б. В. 
 

Нови терен са вештачком подлогом   
Председник Фудбалског савеза Београда Никола Лазетић и генерал-
ни секретар Милорад Николић посетили су данас Градску општину 
Младеновац и на састанку са председницом општине, Сузаном Ва-
сић, разговарали о будућим плановима и заједничким пројектима. 
Састанку су присуствовали и члан Већа задужен за спорт, Дејан 
Нинковић, заменик председника Скупштине Александар Томић и 
одборник у СО Младеновац, Милош Петровић. Као резултат добре 
сарадње Градске општине Младеновац и Фудбалског савеза Мла-
деновца са Фудбалским савезом Београда, Младеновац је од ФСБ 
добио нови терен са вештачком подлогом који ће, након што се оба-
ве неопходни припремни радови, бити постављен почетком наред-
не године.  
Након састанка у општинни, делегација је обишла и ФК „Велика 
Крсна“ где је Фудбалски савез Београда донирао клубу трактор ко-
силицу, неопходну за одржавање терена, чиме ће у великој мери 
бити олакшан рад и унапређено функционисање овог спортског ко-
лектива.

Одржан 38. Међународни рвачки турнир 
„Љубомир Ивановић Геџа”  

Екипно Иран најбољи, 
појединачно Коломпар
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За љубитеље паса 
Понашање пса (20)  
Проналажење „неутралне територије” 
може бити захтевно. На пример, ви сте 
убеђени да jе оближњи парк, као место 
окупљања великог броjа комшиjа и њи-
хових паса, можда баш та „неутрална 
зона”. Међутим, ако ви и ваш љубимац 
често ту долазите и проводите доста 
времена, пас може закључити да jе и 
парк, осим његовог дворишта, такође 
део његове териториjе. У том случаjу, 
ако до сусрета са непознатим псом дође 
у том парку, он ће дошљака третирати 
као уљеза коjи jе крочио у његов „за-
бран” и тада врло лако може доћи до су-
коба паса. Зато, увек будите опрезни 
при сусрету паса, а вашег тада обавезно 
држите на поводцу. Злу не требало!  
Како се наш пас може односити према 
другим кућним љубимцима осим паса? 

У принципу, понашање вашег пса пре-
ма другим кућним љубимцима, а коjи 
нису пси, зависиће од његове личности, 
али и од тога како ће се оне понашати 
према њему. Као што jе познато, нај-
чешћи други кућни љубимац jе мачка. 
За разлику од традиционалног верова-
ња да су пас и мачка природни непри-
jатељи, стварна пракса показуjе да они 
то не мораjу да буду, поготову ако су за-
jедно одрасли у истом дому. Али, има и 
супротних примера. Ваш пас може, на 
пример, бити врло нежан према вашоj 
кућноj мачки или зецу све док они 
мирно седе. Међутим, он их може тре-
тирати и као своj плен уколико они од-
једном jурну. Том радњом у псу се не-
миновно покреће инстинкт ловца и он 
ће, као и други пси, поjурити за „пле-
ном”. Исход jурњаве jе увек неизвестан. 
Такође, постоје „кућни љубимци” који 
ће посебно интересовати вашег пса а то 
су птице, пилићи, кокошке, патке, гус-

ке... коjе се слободно крећу по дворишту. 
Има ли се на уму да jе код већине паса 
и данас веома жив инстинкт ловца не-
ће бити ништа чудно ако он одмах по-
jури за њимасматраjући их сjаjним 
„кандидатима” за апортирање. Зато чу-
ваjте на сигурном вашу кућну живину 
и подаље од вашег новог пса. Када уп-
ознате своjе друге љубимце са псом ко-
jи jе стигао у ваш дом, било би добро да 
их, бар у прво време, надгледате. То jе 
посебно важно ако су животиње разли-
читих величина и уколико постоjи мо-
гућност да jедна другу повреде, макар 
и у игри.  
Имајте на уму да је ваш надзор неоп-
ходан како бисте заштитили и самог 
пса. Jер, одрасла мачка може озбиљно 
да повреди штене уколико jе оно пре-
терано радознало. 
 

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

У фокусу ће бити пројекти који доприносе испуњавању циљева одрживог 
развоја.Амбасада Републике Чешке у Београду расписује редован конкурс 
за подношење предлога малих локалних пројеката (МЛП) чешке иностране 
развојне сарадње. Заинтересовани правни субјекти регистровани у Србији 
могу послати предлог својих развојних пројеката до 5.10. 2025. у висини до 
500.000 ЦЗK (око 20.000 евра) – исплата ће се вршити у динарима по курсу 
актуелном на дан исплате. Приоритетно ће бити подржани пројекти који 
доприносе испуњавању циљева одрживог развоја и који су у складу са на-
веденим тематским приоритетима чешке развојне сарадње: - климатска без-
бедност и одрживо управљање природним ресурсима,- економска транс-
формација и раст, - инклузивни социјални развој,- добра демократска јавна 
управа, - пољопривреда и рурални развој,- добра јавна управа, поштовање 
људских права и родна равноправ-ност су општи принципи, чија заступљ-
еност ће такође бити узета у обзир приликом евалуације пројеката. Поред 
наведеног, за посебну предност сматраће се: - усмереност пројекта на ино-
вативне и софистициране технологије и решења, уз пренос кноw-хоw; - 
повезаност са раније реализованим или тренутно актуелним пројектима у 
Србији финансираним од стране Чешке или из средстава ЕУ и других ме-
ђународних развојних организација; - потенцијал за коришћење чешких 
елемената приликом реализације пројекта; - одрживост пројекта; - еконо-
мичност и ефективност примене уложених средстава, као и способност 
реализатора да обезбеди суфинансирање пројекта, и то у што већој размери; 
- што већи реални развојни допринос и што мањи административни трош-
кови реализатора.  
Висина средстава издвојених на овај тип пројеката креће се од 200.000 ЦЗK 
(минималан износ) до 500.000 ЦЗK (максималан износ) по пројекту. Ис-
плата грантова се врши у динарима, Подносилац је обавезан да МЛП фи-
нализује до 31.10.2026. Реализација одобрених пројеката почиње у првом 
тромесечју 2026. након потписивања уговора између реализатора и амба-
саде. Предлог пројекта може поднети искључиво домаћи субјект који у Ре-
публици Србији има статус правног лица. Подносиоци захтева могу бити 
невладине организације, институције јавне управе и самоуправе (опш-
тинске, покрајинске, републичке), академске, културне, социјалне и здравс-
твене установе и др. Подносилац захтева не може бити централни орган 
државне управе. Један подносилац не може поднети више од једног пред-
лога пројекта. Донације нису намењене за подстицање предузетништ-ва. 
Захтев се попуњава на енглеском или чешком језику и подноси амбасади 
електронски на адресу mlp.belgrade.2025@gmail.com За додатне инфор-
мације можете се обратити Амбасади Чешке на мејл:  
mlp.belgrade.2025@gmail.com. 

(EUpravo zato/mzv.gov.cz) 

Ако имате идеју за мали локални пројекат, ово је прилика 
за вас. Погледајте услове:  

Чешка даје средства 
На данашњи дан, 22. август:  
1485. - У бици са трупама Хенрија 7 код Босворта погинуо је 
енглески краљ из династије Јорк, Ричард 3. Тиме је окончан 
„Рат двеју ружа”. Ричард 3 је главни јунак истоимене Шекспи-
рове трагедије, 
1854. рођен је Милан Обреновић, српски кнез (1872-82) и краљ 
(1882-89). За време његове владавине Србија је стекла међу-
народно признање на Берлинском конгресу 1878). Запамћен 
је као аутократа, а за његову личност везани су бројни скан-
дали по европским престоницама које је посећивао. 
1862. - Рођен је француски композитор Клод Дебиси, творац 
музичког импресионизма и један од утемељивача модерне 
музике.  
1864. - Потписана је Женевска конвенција о заштити рањени-
ка за време трајања ратних дејстава, која је била увод у осни-
вање Међународног црвеног крста. 
1883. - У Паризу је умро руски писац Иван Сергејевич Турге-
њев, један од првих руских писаца чија су дела продрла на За-
пад. Аутор је романа „Очеви и деца”, „Ловачки записи”, „Уочи 
нових дана”, „Пролећне воде”. 
1941. - Немачке трупе су у Другом светском рату почеле опсаду 
Лењинграда. Битка за град је окончана у фебруару 1944. по-
бедом Црвене армије. Током опсаде погинуло је или умрло 
од глади 620.000 становника Лењинграда. 
1991. - Након што је 25. јуна Хрватска прогласила независност 
од југословенске федерације, председник Хрватске Фрањо 
Туђман упутио је писмени захтев Председништву СФР Југосла-
вије да се ЈНА повуче у касарне.   
1996. - Конференција 61 државе у Женеви о разоружању окон-
чана је неуспешно пошто је Индија блокирала споразум о 
свеобухватној забрани нуклеарних проба. 
2006. - У авионској несрећи руског авиона Ту-154, који се сру-
шио у Украјини погинуло је свих 170 путника, укључујући 39-
торо деце и десет чланова посаде. 
2006. - Лех Валенса, вођа „Солидарности” напустио је ту ор-
ганизацију. „Солидарност” је играла кључну улогу у рушењу 
комунизма у Пољској и читавој Европи крајем 1989. године. 
2012. - Русија је после 19 година преговора званично постала 
чланица Светске трговинске организације (СТО). 
2021 - Рекордно јаке кише изазвале су поплаве у савезној аме-
ричкој држави Тенеси у којима су страдале 22 особе. 

М. Г. 
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